Памятка

по подключению к системе теплоснабжения
Запрос информации о возможности подключения

При формировании земельных участков на торги, для внесения изменений в градостроительный план (для органов местного самоуправления), получении информации о возможности подключение объектов капитального строительства к системе теплоснабжения оформляется Запрос по образцу №1.

К запросу прилагаются следующие документы:

1. Копии правоустанавливающих документов, подтверждающих право собственности или иное законное право лица, обратившегося с запросом, на земельный участок, права на которые не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости (в случае если такие права зарегистрированы в указанном реестре, представляются также соответствующие выписки из Единого государственного реестра недвижимости с датой выдачи не ранее 30 дней) (при наличии).
2. Копия документа, подтверждающего полномочия лица, подписавшего запрос (в случае если запрос подается в адрес исполнителя представителем заявителя) – доверенность;
3. Предоставляется информацию согласно градостроительному регламенту: 
· Информация о границах земельного участка, на котором планируется осуществить строительство объекта капитального строительства или на котором расположен реконструируемый объект капитального строительства;
· Информация о разрешенном использовании земельного участка;
· Информация о предельных параметрах разрешенного строительства (реконструкции) объекта;
4. Информация о планируемой величине подключаемой нагрузки (расчет тепловых нагрузок).
Запрос о предоставлении технических условий подключения
Лица, указанные в части 5.2 статьи 48, части 5.1 статьи 52.1 Градостроительного кодекса, пункте 22 настоящих Правил, вправе обратиться в теплоснабжающую или теплосетевую организацию с запросом о предоставлении технических условий подключения по образцу №5.
К запросу технических условий прилагаются следующие документы:
а) копии правоустанавливающих документов, подтверждающих право собственности или иное законное право лица, обратившегося с запросом, на земельный участок, права на которые не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости (в случае если такие права зарегистрированы в указанном реестре, представляются также соответствующие выписки из Единого государственного реестра недвижимости с датой выдачи не ранее 30 дней и заверенные Заявителем) (при наличии).

б) Для физических лиц: Согласие на обработку персональных данных
Копии всех предоставляемых документов должны быть заверены лицом, обратившимся с запросом.
Заявка о заключении договора о подключении
При   подключении к системам теплоснабжения вновь создаваемого или созданного подключаемого объекта капитального строительства, но не подключенного к системам теплоснабжения при уступке права на использование тепловой мощности,  увеличения тепловой нагрузки (для теплопотребляющих установок) или тепловой мощности (для источников тепловой энергии и тепловых сетей) подключаемого объекта, реконструкции или модернизации подключаемого объекта, при которых не осуществляется увеличение тепловой нагрузки или тепловой мощности подключаемого объекта, но требуется строительство (реконструкция, модернизация) тепловых сетей или источников тепловой энергии в системе теплоснабжения, в том числе при повышении надежности теплоснабжения и изменении режимов потребления тепловой энергии оформляется заявка по образцу  №13
К заявке прилагаются следующие документы:
а) копии правоустанавливающих документов, подтверждающих право собственности или иное законное право заявителя на подключаемый объект или земельный участок, права на которые не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости (в случае если такие права зарегистрированы в указанном реестре, представляются соответствующие выписки из Единого государственного реестра недвижимости с датой выдачи не ранее 30 дней).

В целях строительства объектов федерального значения, объектов регионального значения, объектов местного значения при отсутствии указанных выше документов прилагаются следующие документы:

– решение о предварительном согласовании предоставления земельного участка в целях строительства объектов капитального строительства;

– копия утвержденного проекта межевания территории и (или) градостроительного плана земельного участка;

– схема расположения земельного участка (земельных участков) на кадастровом плане территории;

– документ о характерных точках границ земельного участка в системе координат, установленной для ведения Единого государственного реестра недвижимости в соответствии с Федеральным законом от 13.07.2015 № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости», на котором планируется осуществить строительство (реконструкцию, модернизацию) подключаемого объекта.

б) ситуационный план расположения подключаемого объекта с привязкой к территории населенного пункта или элементам территориального деления в схеме теплоснабжения;

в) топографическая карта земельного участка, на котором размещен (планируется к размещению) подключаемый объект, в масштабе 1:500 (для квартальной застройки 1:2000) с указанием всех наземных и подземных коммуникаций и сооружений (не прилагается в случае, если заявителем является физическое лицо, осуществляющее создание (реконструкцию) объекта индивидуального жилищного строительства); 

г) копии документов, подтверждающих полномочия лица, действующего от имени заявителя (в случае если заявка подается представителем заявителя);

д) для юридических лиц - копии учредительных документов, действующие банковские реквизиты; для индивидуальных предпринимателей – копии основного государственного регистрационного номера индивидуального предпринимателя и идентификационного номера налогоплательщика, действующие банковские реквизиты; для физических лиц – копии паспорта или иного удостоверяющего личность документа и идентификационного номера налогоплательщика;

е) при наличии утвержденная комплексная схема инженерного обеспечения теплоснабжением, утвержденный проект планировки территории и (или) разрешение на строительство;

ж) при наличии соглашения об уступке права на использование мощности:

– копии акта о подключении объекта лица, уступающего мощность, 

– копия соглашения об уступке права на использование мощности;

– документы, подтверждающие исполнение потребителем, уступающим право на использование мощности, в полном объеме обязательств по оплате подключения (технологического присоединения) принадлежащего ему объекта (объектов) капитального строительства, с которого осуществляется передача (уступка) тепловой мощности;

– письмо ООО «Байкальская энергетическая компания, подтверждающее отсутствие технических ограничений на перераспределение мощности; 

– документ о проведении энергетического обследования объекта лица, уступающего мощность (в случае, если уступка осуществляется в отношении части тепловой нагрузки объекта капитального строительства);

– документ о согласии иных собственников или владельцев помещений в объекте теплопотребления лица, уступающего мощность;

– документ о подтверждении теплоснабжающей или теплосетевой организацией соблюдения безопасного гидравлического и температурного режимов системы теплоснабжения.

– согласие в письменной форме теплоснабжающей или теплосетевой организации на переуступку права на использование мощности;

з) согласие на обработку персональных данных.
Для группы строящихся зданий дополнительно заполняется приложение по форме.
В случае, если собственником объекта является группа лиц (долевая собственность, совместная собственность), дополнительно заполняется приложение по форме.

Копии всех предоставляемых документов должны быть заверены заявителем.
Уведомление 

о готовности внутриплощадочных и внутридомовых сетей и оборудования Объекта к подаче тепловой энергии и теплоносителя
После выполнения мероприятий по условиям подключения (техническим условиям) Договора о подключении для получения Акта готовности внутриплощадочных и внутридомовых сетей (справки выполнения технических условий подключения) заявителем оформляется уведомление по образцу №38.
Перечень документов, прилагаемый к уведомлению:

1. Приказ о назначении руководителя.

2. Копию Реестра исполнительной документации с отметкой о принятии в Филиале.

Заявление

на оформление Акт о подключении объекта к системе теплоснабжении
После выполнения мероприятий по Договору о подключении для получения Акта о подключении объекта к системе теплоснабжении (документ подтверждающий выполнение всех мероприятий по подключению и включающий Акт разграничения балансовой и эксплуатационной ответственности сторон за их содержание) заявителем оформляется Заявление по образцу №39.
Перечень документов, прилагаемый к заявлению:
1.
Договор на эксплуатацию тепловых сетей или комплект документов, подтверждающих соответствие Заявителя требованиям к эксплуатирующей организации.

2.
 Приказ о назначении руководителя.

Общие требования:
1.1. Проектирование опасных производственных объектов должно выполняться специализированными организациями, располагающими аттестованными специалистами в соответствующей области промышленной безопасности. 

1.2. При наличии допуска СРО к осуществляемой деятельности п.1.1 не выполняется;

1.3. Заполненный штамп синими чернилами;

1.4. Наличие синей печати проектной организации. 

1.5. Наличие заверенной проектной организации о том, что проектная документация разработана в соответствии с техническими регламентами, в том числе устанавливающими требования по обеспечению безопасной эксплуатации зданий, строений, сооружений и безопасного использования прилегающих к ним территорий, и с соблюдением технических условий.

Проектная и рабочая документация на тепловые сети:

2.1. Действующие условия подключения и подписанный заказчиком договор о подключении объектов капитального строительства;

2.2. Общие данные (начало);

2.3. План, схема трубопроводов тепловых сетей в масштабе 1:500 (для квартальной застройки 1:2000 с указанием всех наземных и подземных коммуникаций и сооружений) c оригинальными подписями в штампе исполнителей;

2.4. Профиль теплосети в масштабе 1:500;

2.5. Технологические чертежи тепловых камер и раскладки каналов;

2.6. Чертеж водогазонепроницаемого сальника со спецификацией;

2.7. Спецификация оборудования.

Проектная и рабочая документация на тепловые пункты:

3.1. Действующие условия подключения и договор о подключении объектов капитального строительства;

3.2. Общие данные (начало);

3.3. План теплового пункта с привязкой основного оборудования; 

3.4. Принципиальная схема теплового пункта, спецификация;

3.5. Монтажные чертежи отдельных узлов, спецификация;

3.6. Тепловой пункт в поперечном разрезе с указанием расстояний между оборудованием;

3.7. Наличие синей печати проектировщика.
Строительство и монтаж тепловой сети должны проводиться под техническим надзором участка тепловых сетей филиала ООО «БЭК» с подписанием актов приложение к уведомлению № 38.
После окончания строительства тепловой сети или внутриплощадочных тепловых сетей заявитель направляет через Сервисный центр исполнительную документацию с Уведомлением № 38:
- Копию условий на подключение к тепловым сетям;
- План трассы – рабочий проект, с согласованием УТС;
- Профиль трассы – рабочий проект;
- Исполнительная съемка теплотрассы, согласованная в Департаменте А и Г;
- Профиль теплотрассы исполнительный;
- Исполнительные чертежи тепловых камер (деталировка);
- Акт на разбивку трассы;
- Схема сварных стыков;
- Акты на скрытые работы:
 а) подготовка основания;
 б) монтаж лотков; 

 в) антикоррозийное покрытие;            

 г) монтаж   неподвижных опор;
 д) монтаж плит перекрытия;  

 е) гидроизоляция перекрытия
- Акты на скрытые работы при укладке трубопроводов т/сетей;

- Акты на скрытые работы по камерам;

- Акт на растяжку компенсаторов;
- Акт на антикоррозионное покрытие трубопроводов;
- Акт на теплоизоляцию трубопроводов;

- Акт на промывку трубопроводов;

- Акт гидравлического испытания трубопроводов;

- Заключение о результатах просвечивания сварных швов;

- Акт о приемке в эксплуатацию теплопровода;

- Сертификат качества на трубы;

- Сертификат качества на электроды;

- Копия диплома сварщика;

- Паспорт тепловой сети;

- Акты на непредвиденные работы

Для юридических лиц: Копия выписки из Единого государственного реестра юридических лиц. Для физических лиц Копия паспорта (1-я страница).
Переоформление Акта о подключении объекта к системе теплоснабжения / разграничения балансовой принадлежности тепловых сетей и эксплуатационной ответственности сторон за их содержание.
В случае, если объект подключен к системе теплоснабжения БЭК и имеется необходимость в переоформлении Акта разграничения балансовой принадлежности и эксплуатационной ответственности сторон за их содержание (смена собственника, изменение управляющей организации, утрата документа) оформляется Заявление по образцу №40.
Перечень документов, прилагаемый к заявлению:

1.
Копии договора купли - продажи, копии Свидетельства о государственной регистрации права собственности на объект недвижимости или иное, установленное законодательством РФ;

2.
Документы, подтверждающие полномочия лица, подписавшего заявление;

3.
Документ, подтверждающий балансовую принадлежность тепловой сети (Свидетельство о праве собственности, справку о нахождении на балансе, исполнительную документацию на тепловую сеть, Акт приема-передачи к договору купли-продажи (к договору дарения и т.д.) объекта с отражением в нем тепловых сетей);

4.
Копия Устава, Приказа на руководителя, Свидетельства о внесении в ЕГРЮЛ – для юридических лиц. Согласие на обработку персональных данных – для физических лиц, руководителей организаций.
